明起武汉地铁"虚拟换乘"功能上线

9座车站站外换乘,乘客也能享实惠

武汉晚报讯(记者陶常宁 通 讯员李丹 产启斗)7月29日,记 者从武汉地铁运营有限公司获 悉,武汉地铁已完成了全线网票 务系统的升级改造,将于7月31 日上线"虚拟换乘"功能,实现3组 9座车站的连续计价,分别是:

4号线武汉火车站、5号线武 汉站东广场站、19号线武汉站西 广场站;

4/7号线武昌火车站、11号线 武昌站东广场站;

4/5号线复兴路站、11号线紫 阳湖站。

"'虚拟换乘'是指乘客在特 定车站出站后,在规定时间内前 往关联车站进站,系统按照换乘 标准进行计费,以保持行程的连 续性。"武汉地铁运营有限公司清 分中心系统设备部副经理干泽慧 介绍,"虚拟换乘"功能上线后,以 前在站外换乘的乘客能享受到与 站内换乘同等的便捷和实惠,进 一步提升了出行体验。

例如,当市民乘客在武汉站 想从4号线换乘19号线,以前从4 号线出站后,进入19号线会重新 计费,当"虚拟换乘"实现后,系统 默认连续计价。武汉地铁票价目 前按里程分段计费:4公里以内 (含4公里)2元;4-12公里(含12 公里),1元/4公里;12-24公里 (含24公里),1元/6公里;24—40 公里(含40公里),1元/8公里; 40-50公里(含50公里),1元/10 公里;50公里以上,1元/20公里, 也就是说连续计价里程越长,票 价越实惠。

乘客使用单程票、储值类票 卡[含地铁储值票、武汉通普通卡 (含老年卡储值钱包)、武汉通学 生卡、互联互通卡]、银联闪付卡、 乘车码等,在"虚拟换乘"关联站 之间出站后再进站,并使用同一 票/卡/码在30分钟内换乘的,可 连续计价。需要注意的是,持单 程票乘客需到指定"虚拟换乘"闸 机处刷票出站,在另一关联站可 选择任意闸机刷票再次进站,可 连续计价。

据了解,"虚拟换乘"功能改 造项目所涉及的线网312座车站 终端设备和后台清分系统、互联 网票务系统升级以及正线联调测 试工作均已完成,相关车站正在 补充、优化"虚拟换乘"导向标 识。7月31日凌晨,专业技术人 员将配置后台系统并向全线网所 有车站下发"虚拟换乘"参数,确 保早上6时开班时"虚拟换乘"功 能正式上线投用。

武汉地铁提醒,在上述3组车 站有站外换乘需求的乘客,可提 前关注了解"虚拟换乘"相关信 息,7月31日起可前往相关车站



4号线武汉火车站、5号线武汉站东广场站、19号线武汉站西广场站。



4/7号线 武昌火车站、 11号线武昌 站东广场站。



4/5号线 复兴路站、11 号线紫阳湖 站。

环境优美 没有喧嚣

小众打卡地成年轻人"新宠"

"感觉今天有日落,晚饭都没 吃就骑车出门了,去打卡马池二 村的灯塔!"一网友在小红书上发 帖分享小众打卡地,引起不少网 友点赞并追问导航地址。近日, 记者采访发现,当热门景点人潮 汹涌时,一些小众地点开始"崭露 头角",成为年轻人的"新宠"。

7月14日下午,记者来到武汉 市汉阳区车站前路,这里也被称作 "站前花街"。该地最显眼的是一 条贯穿小巷的废弃铁轨,长约 200米。铁轨两旁,有被刷成马 卡龙色的房子、精心培育的鲜花 绿植、艺术感十足的彩绘涂鸦墙。

虽然正值夏天,但沿着铁轨 往里走,仍有三三两两的游客分 散在各处拍照打卡。在距离街口 不远处的两节绿皮车厢旁,"00 后"游客小刘正翻看着刚才拍到



站前花街的铁轨成为独特元素。

的照片。"这里没有商业化的喧 嚣,独特的元素也很吸引我。"作 为一名摄影爱好者,小刘在小红 书上刷到这里的照片后,毫不犹 豫地拉上朋友过来拍照打卡。

同样慕名前来的还有大学生

实习生刘欣悦 摄

小梅,小梅喜欢打卡城市的小众 地点,因为在这些地方无需为打 卡而排长队,也没有人多拥挤、嘈 杂的烦恼。"这里很安静,植物多 样,环境优美,很出片。"

无独有偶,东西湖区将军路

街马池二村因一组蓝色水塔映衬 红瓦房顶的照片在社交平台走 红。该村曾经是有着两个废品回 收市场的"废品村",2023年12 月,相关部门在该村开展的人居 环境整治工程结束,它"摇身-变",成了一个网红文创村。

在地铁7号线马池站下车, 步行约25分钟后,蓝色水塔映入 眼帘,水塔旁边房屋的侧墙上绘 制了一幅人们劳作的画面。村内 干净整洁,红瓦白墙的房屋错落 分布,街道两边有咖啡、甜品店供 游客休息放松。

街边的"锦上文化"非遗店铺 里,老板正忙着整理货品:"游客 很喜欢我们的手工制品,回去的 时候常会买上一些送给家人朋 友。"他表示,由于近期高温,前来 打卡的游客不多,在春秋季节天 气凉快的时候,村里游客络绎不 绝,他们与蓝色水塔合影,到村里 的店铺参观闲逛。

实习生刘欣悦 付克竞 记者

孙笑天